

Вечный бой Владимира Гаги

Горбачев газетч - 12.1998

Владимир Антонович Гага — человек в нашем городе известный! Он директор Высшей школы бизнеса и управляющий одного из самых надежных и авторитетных банков — Газпромбанка. Несмотря на свою занятость, Владимир Антонович не отказывает представителям ТВ и прессы в общении. Сегодня В. Гага ответил на наши десять вопросов.

— **Есть ли у Вас домашнее животное, как его зовут, и как Вы к нему относитесь?**

— Есть у меня кошка, которую зовут Лизка. Она особенно любит жаловаться мне, если ей купят не очень хороший корм. Она залезает ко мне на грудь и начинает мяукать. Я сразу спрашиваю: «Что, опять не тот корм купили?» Такая сообразительная кошка. Видит, наверное, что я могу ей помочь.

— **Как Вы представляете себе идеальную женщину и идеального мужчину?**

— В мире, в практике ничего идеального нет. Видимо, это в известных картинах изображено: внешне — это определенные пропорции тела. А что касается внутреннего содержания, это разумный человек, который имеет свои слабые и сильные стороны, но сильные преобладают. А какие слабости можно воспринимать нормально? Ну, обычные женские слабости: вспыльчивость, повышенные потребности. Как в сказке о золотой рыбке. Мы думаем, бабушка плохая, а она ведь обычная женщина, просто у нее не работает социальный тормоз. По-моему, идеальная женщина — та, у которой побольше социальных тормозов.

Мужчина настоящий должен быть кормильцем, который может обеспечивать семью, ту женщину, о которой мы говорили, нормальными жизненными условиями.

— **Где бы Вы хотели жить и чем заниматься?**

— Мне приходилось во многих странах бывать, и меня часто спрашивали: «Хотели бы Вы остаться в

Америке или еще где-то?». На что я отвечаю: «От добра добра не ищут». У меня хватает интеллекта, чтобы жить нормально в этих условиях. Все, что мне надо иметь, я имею в России.

— **Ваша любимая марка автомобиля?**

— Сейчас у меня «Москвич-2141». Мне он нравится. Его я дополняю нашим «Уазиком», если мне за грибами съездить надо, например. Почему я не покупаю иномарку? С какого-то



времени я перешел с уровня реального стимулирования на уровень возможностей: если я захочу, я куплю иномарку. Да, я могу купить, но мне это сегодня не надо. Завтра она мне понадобится — я ее куплю.

— **Ваша самая крупная удача?**

— Я не ранжировал удачи. Могу сказать, что складывалось так, что неудач почти не было, я постепенно шел в развитии: у меня хорошая заводская практика, я работал в прекрасном НИИ, где защитил кандидатскую, потом я руководил кафедрой, потом я защитил докторскую, потом профессором стал. Когда пришла экономическая реформа, перешел работать в банк и организовал работу банка таким образом, что это стало интересно для других. Наверное, самая большая удача — признание коллегами, которые выбрали меня сопредседателем совета управля-

ющих. Я принят в семью Газпрома — наверное, это и есть удача.

— **Среди множества удачных моментов были ли у Вас неудачи?**

— Я бы сказал, не неудачи, а неприятности. Когда я защитил докторскую, кто-то написал анонимку в ВАК, суть которой заключалась в том, что не может человек, пришедший с завода, защитить докторскую. Это меня как-то оскорбило на всю жизнь.

— **Хотели бы Вы заново родиться?**

— Я не сочинитель, а реалист. Я думаю, вряд ли имеет смысл прожить лучше, чем я прожил.

— **А хотели бы жить вечно?**

— Наши сроки ограничены. За это время человек может познать все, что есть на Земле, найти свое место. И добавочное время необходимо только для тех, кто не смог достойно прожить прошедшие годы. И потом, сейчас все больше доказательств, что жизнь не прекращается, а продолжается, т. е. если я закончу жизненный путь здесь, то я его продолжу там.

— **Самый отрицательный образ для Вас?**

— Мне повезло, я почти не разочаровывался в людях. Могу, правда, назвать того человека, который написал анонимку на меня. А в судьбе России я вижу двух виновных человек: царя, который отрекся от престола, и Горбачева. И Николай, и Горбачев — два непрофессионала, которые были у руля России.

— **Что для Вас успех?**

— Успех краткосрочен и длится недолго. Успех — это когда я реализую и решаю какую-то задачу, вскрываю какую-то проблему. Когда я достигаю успеха, в это время начинаю работать над другой задачей. Я ничего не могу добавить к известной формуле: «И вечный бой! Покой нам только снится...»

Интервью:
Влада Сорокопудова